

星星巴西世界杯特刊

YONGYU 永裕在线

WWW.YY2013.COM 400-926-9595

进口食品 源头直销

德国球迷心酸史

一个干净利落的4:0,德国队在本届世界杯首战中大胜老对手葡萄牙。全场毫无悬念,半场结束后就进入垃圾时间,德国球迷的快乐似乎来得太容易了。

成为强队的球迷,能有更多的快乐,尤其是喜欢像德国这样发挥稳定的球队,1954年以来他们就没有缺席过世界杯的八强,他们的胜利给球迷们带来的喜悦,恐怕只有巴西和意大利能与之相提并论吧。

然而德国球迷的心情,在过去的十几年里,随着德国队的沉沦和涅槃,经历了像过山车一样的起伏。

从1986年到1996年,德国队,包括两德统一前的联邦德国队,在世界足坛可谓如日中天,只有当时由马拉多纳率领的阿根廷队能与之相提并论。然而从1998年开始,德国足球深陷新老交替和技战术陈旧之困,从巅峰突然跌落,这也是德国球迷苦日子的开始。

1998年法国世界杯的四分之一决赛中,德国0:3惨败于克罗地亚。比赛结束前,许多德国球迷们还乐观地期待着历史上屡次上演的惊天大逆转又一次重播。然而马绍尔和比埃霍夫粗糙的脚下功夫一次次浪费着机会,老态龙钟的克林斯曼眼神里露出绝望,解说员也煽情地说这是一个德国时代的结束。早已习惯胜利的德国,第一次显露出悲情的色彩,也让笔者等球迷心生怜悯,成为他们的粉丝,收获的却是痛苦。

试想一下,2000年欧锦赛时,当几乎一个楼层的学生都在支持荷兰意大利和法国时,笔者孤身一人举着德国国旗在电视机前助威,看着德国队的球门一次次被洞穿,听着人们对巴拉克们的奚落和嘲笑,是一种怎样的遭遇?曾经不可一世的德国,一场小组赛未胜,最后一战被葡萄牙连灌三球,却毫无还手之力——笨拙、粗糙、缓慢、难看,没有任何机会。

然而德国球迷并没有放弃。与欢快激情的拉丁风格不同,德国足球提倡的精神力量和组织纪律注定了他们的认真和专注,而德意志民族喜欢反思和自我批评的传统,让球迷们坚信他们一定会凤凰涅槃。

这需要时间。2002年,当贝克汉姆以一记招牌式任意球战胜希腊进入世界杯决赛圈时,德国已经堕落到参加附加赛决定出线名额的地步。

韩日世界杯德国虽然是亚军,但其决赛之前对手的实力根本不值一提,只是运气好而已,阵中还充斥着扬克尔之流的糙哥。但遇到巴西,其真实面目暴露无遗。2004年的欧锦赛,德国又是小组赛无一胜绩打道回府。

2006年的世界杯,德国也没有遇到真正的强队,除了最后一战的意大利,败得心服口服,实力的差距。那时的德国还没有真正回复世界强队的风采,但毕竟让人们看到了复苏的希望。

真正的转机从2008年欧锦赛开始。德国队已经完成了新老交替,速度快了,技术也好了。半决赛“爆冷”3:2淘汰葡萄牙,终于让德国球迷们出了憋在心里多年的一口恶气。南非世界杯,德国连挫英格兰和阿根廷,打出两个大比分,连德国球迷也纷纷表示要重新认识这支球队。

而在巴西世界杯上,德国首场的表现,很好地发挥了其历史上的优良传统。虽然没有能力特别突出的球员,但集体的力量,加上一些运气,战胜了C罗领衔的葡萄牙。

喜欢德国足球的人,肯定也有很大部分会喜欢德意志这个民族和国家。

德国队不需要巨星,因为他们是11人的整体。德国不需要骑单车或者马赛回旋,因为精准的传控球和积极的跑位才是整体足球的体现。队员们只为集体和大局服务,让他们11个人组成的整体,远远大于11个单独个体的简单相加。这种足球精神,难道不是严谨务实,集体大于个人意志的德意志精神的体现?

当然,现在的德国队还有不少的问题,锋线乏力,缺少一个真正的核心,这支青年军还需要更多的锤炼。但他们若保持首战的状态,想必海顿的皇帝四重奏——德国国歌,会更多地地在巴西天空下奏响。

本报综合报道



昨日,一对德国情侣在柏林勃兰登堡门前通过大屏幕观看德国队比赛直播时拥吻。

新华社发

YONGYU 永裕在线 绿茵评论

一切都在秩序中

“Alles in Ordnung?”(“一切都在秩序中吗?”)这是德国人很常用的一句问候语。如果得到的回答是,“Alles in Ordnung!”(“是的,一切都在秩序中!”)那就表示天下太平,没有任何事情需要担心。尽管现在德国人讲这句问候语的时候,很少去想它最原始的字面意思,但由这句问候语足以看出“Ordnung(秩序)”在德国人生活中的重要性。

对德国人来说,秩序、系统、规则都至关重要,他们希望这个社会,可以像一台机器一样,精密、严丝合缝、有条不紊地运行。他们当然也希望自己的国家队,有系统、有秩序、有纪律,像一辆“日耳曼战车”。

对葡萄牙的比赛,评论员也用“一切都在秩序中”来形容,“他们没有犯错,一切都在计划中,这样踢,德国队肯定可以走得很远很远。”德国队向来强调整体,而不推崇明星,在他们看来,只要每个人都发挥出自己的作用,贯彻好教练的技战术安排,不犯错误,德国队就能勇往直前。“不犯错误”很重要的,因为精良的机器也不犯错误。

的确,作为一支以严谨著称、强调整体和纪律的球队,德国队充分发挥出了自己的特点。他们踢得很强悍,在两两对抗中少落下风;他们拼抢很积极,失球后马上就就地反抢,绝不给对方从容组织的机会;他们的进攻很凌厉,防守又绵密得像一张网。

现在的德国队跟以往相比,还是多了些

变化,脚下技术更细腻,更注重短传渗透,中场实力空前强大。之前德国队有些比赛踢得不够干净利落,表现不够稳定,但世界杯首战,他们又把传统特点找回来了,又变成无懈可击、坚不可摧的“日耳曼战车”。

球迷们对德国队的担心是球队缺少一名绝对的领袖,像马特乌斯或卡恩,但本场比赛,在穆勒上演帽子戏法后,没有人再怀疑他上一届世界杯的金靴是偶然得来。尽管他不如马特乌斯或卡恩那样强悍,个人风格没有那么强烈,踢法也不华丽,不彰显个人技术,但7场世界杯比赛进8球,这种高效率的“大场面”球员,会带给德国队冷酷犀利的杀伤力,足以让对手胆颤。

李华军

浦发银行 SPDBANK

2014年巴西世界杯纪念产品

20元 20元

国际足联授权 浦发银行独家销售

全球限量发行 2克金 1088元/套

销售热线: 87268781、87268014

24小时客服热线: 95528